

重点

法国总统马克龙等外国领导人将出席第二届进口博览会

据新华社电 外交部发言人华春莹 30 日宣布:第二届中国国际进口博览会将于 11 月 5 日至 10 日在上海举行。应国家主席习近平

邀请,法国总统马克龙、希腊总理米佐塔基斯、牙买加总理霍尔尼斯、塞尔维亚总理布尔纳比奇将出席博览会开幕式及相关活动。

法国总统马克龙将访华

据新华社电 外交部发言人华春莹 30 日宣布:应国家主席习近平邀请,法兰西共和国总统埃马纽埃尔·马克龙

将于 11 月 4 日至 6 日来华出席第二届中国国际进口博览会开幕式并对中国进行国事访问。

人均减税1764元! 前三季度个税改革显成效

据新华社电 国家税务总局 30 日举行新闻发布会,发布减税降费统计核算情况。数据显示,前三季度,个人所得税改革新增减税 4426 亿元,累计人均减税 1764 元。

“个人所得税的减少,直接增加了居民收入,提升了居民消费能力。”国家税

务总局减税办常务副主任、收入规划核算司司长蔡自力说。

他表示,减税降费政策实施以来,税务部门在狠抓政策落实的同时,对政策实施效应进行了初步分析,结果显示,减税降费对稳定经济发展、激发创新创业活力等方面的作用日益显现。

除了个税改革显成效之外,税务部门调查数据显示,前三季度,45%的制造业纳税人将减税降费红利用于增加研发投入。税务部门监测的 10 万户重点税源企业前三季度研发费用同比增长 19.3%,增幅较 2018 年全年提高 3.4 个百分点。“研发投入

快速增加,激发了科技创新活力。”蔡自力说。

此外,数据显示,前三季度,出口企业累计享受减税 2742 亿元,同时受出口退税率两次提高的利好,出口企业增加出口退(免)税 409 亿元,出口企业受益明显,经营压力得到了有效缓解。

这些新规即将施行! 网络平台泄露用户信息 500 条以上可入罪

据新华社电 网络平台泄露用户信息 500 条以上可入罪、“傍名牌”等行为将受严惩……11 月起,一批法律法规开始施行,让你的生活更安心。

网络平台泄露用户通信内容五百条以上可入罪

网络平台致使个人信息泄露,能否承担刑事责任?《最高人民法院、最高人民检察院关于办理非法利用信息网络、帮助信息网络犯罪活动等刑事案件适用法律若干问题的解释》,自 11 月 1 日起施行,对拒不履行信息网络安全管理义务罪的前提要件和入罪标准等作出明确规定。

刑法规定,网络服务提供者不履行法律、行政法规规定的信息网络安全管理义务,经监管部门责令采取改正措施而拒不改正,致使用户信息泄露,造成严重后果的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。

“两高”司法解释对此明确,拒不履行信息网络安全管理义务,致使用户信息泄露,具有“致使泄露行踪轨迹信息、通信内容、征信信息、财产信息五百条

以上的”“致使泄露住宿信息、通信记录、健康生理信息、交易信息等其他可能影响人身、财产安全的用户信息五千条以上的”等 8 种情形,应当认定为刑法规定的“造成严重后果”。

“囤商标”“傍名牌”等行为将受严惩

近年来,随着商标注册程序优化、注册周期缩短、注册成本降低,当事人获得商标注册更为便捷,以傍名牌为目的的恶意申请和为转让牟利而大量囤积商标等问题随之出现,一些知名品牌或人物纷纷“中招”。

11 月 1 日起,修改后的商标法将正式施行,明确将恶意侵犯商标专用权的赔偿数额,由修改前的三倍以下,提高到五倍以下,并将法定赔偿额上限从三百万元,提高到五百万元。

本次修改增加了“不以使用为目的的恶意商标注册申请,应当予以驳回”的规定,首先在审查阶段予以适用,实现打击恶意注册的关口前移,并将其作为提出异议和请求宣告无效的事由,直接适用于异议程序和无效宣告程序中。同时规定,商标代理机构知道或者应当

知道委托人存在恶意注册行为的不得接受委托,一经发现依法追究责任。

旅客未系安全带客运汽车不得出站

修订后的《汽车客运站安全生产规范》将于 11 月 1 日起施行。规范围绕完善安全生产管理职责、强化安全生产基础保障、健全安全生产管理制度、补充安全隐患排查治理要求等方面,调整优化相关规定,对关键人员和环节安全管理要求进行强化。

修订后的规范要求,汽车客运站经营者应当对进出汽车客运站的人员和行李物品、车辆进行严格检查,确保“三不进站”和“六不出站”。

“三不进站”是指:危险品不进站、无关人员不进站(发车区)、无关车辆不进站。“六不出站”是指:超载营运客车不出站、安全例行检查不合格营运客车不出站、旅客未系安全带不出站、驾驶员资格不符合要求不出站、营运客车证件不齐全不出站、“出站登记表”未经审核签字不出站。其中,“旅客未系安全带不出站”是此次修订后的新增要求。

外交部: 希望澳方客观、理性、公正地看待中国和中澳关系

据新华社电 外交部发言人耿爽 30 日表示,一个健康稳定的中澳关系,符合两国人民根本利益,中方希望澳方真正吸取中澳关系近年来经历波折的教训,客观、理性、公正地看待中国和中澳关系。

在当日例行记者会上,有记者问:据报道,昨日,澳大利亚外长佩恩发表强硬涉华评论称,澳将持续向中国提出人权问题。中方是否对其言论表示反对或感到不满?

耿爽说,中方注意到澳外长在有关演讲中积极评价中国发展和中澳关系,表示愿同中方发展全面战略伙伴关系,妥善管控分歧,中方对此表示赞赏。但在同一场合也罔顾事实,出于政治需要拿所谓的涉疆问题说事,这样做很不好,也无益于两国关系的改善和发展。中方已就此向澳方提出严正交涉,指出她的这一做法很不合适。

他说,中方多次表明,一个健康稳定的中澳关系符合两国的根本利益。“我们希望澳方反思和吸取一段时间来中澳关系经历波折的教训,与中方相向而行,不要干进一步、退两步的事。”

还有记者问:澳大利亚前驻华大使芮捷锐近日在《澳金融评论报》刊文评论称,当前澳安全情报系统以“中国威胁论”主导对华政策,将中澳关系陷入僵冷视作为功,使澳政府在多个涉华问题中决策失当。搞“麦克风外交”只会损害澳国家利益。他主张,“是时候让外交官重新主导澳对华政策了”。中方对此有何评论?

耿爽说,一段时间来,澳大利亚国内不少有识之士从澳国家和人民利益出发,对澳对华政策进行反思,从各自角度就如何改善对华关系提出了意见和建议。这些客观、理性的声音值得澳大利亚政府思考。

耿爽说,希望澳方客观、理性、公正地看待中国和中澳关系,坚持相互尊重、平等相待,采取实际举措增进互信、拓展合作、管控分歧,推动两国关系健康稳定向前发展。

国务院港澳办新闻发言人就黄之锋未获得香港区议会选举候选人资格发表谈话

黄之锋从根本上不符合参选人资格要求

据新华社电 国务院港澳事务办公室新闻发言人杨光于 30 日应新华社记者询问,就黄之锋未获得香港特别行政区第六届区议会选举候选人资格发表谈话。

杨光表示,昨天上午,2019 年香港特别行政区区议会选举海怡西选区选举主任根据香港特别行政区基本法和

有关法律,宣布“香港众志”秘书长黄之锋的提名无效,这意味着黄之锋未获得区议会选举候选人资格。我们认为,特区政府这一决定具有充足的事实和法律依据,符合“一国两制”原则和基本法有关规定,维护了法治,确保了区议会选举的严肃性和公正性。我们对此决定表示赞同和支持。

杨光指出,黄之锋多年来大肆宣扬所谓“自决”等“港独”主张,公然否认香港是中国的一部分,在此次修例风波中频频向外国势力摇尾乞怜、乞求干预,是挑战“一国两制”原则底线和破坏香港繁荣稳定的祸首之一,从根本上不符合参选人须拥护基本法和效忠香港特别行政区的资格要求。

